



Datum:	13.1.2007	Medij:	Glas javnosti	Strana:	7
Teme:	MUP / generalni inspektor	Rubrika:	Društvo		
Autori:	A.Ivanović				
Konk.:					
Naslov:	Detektivi ne mogu biti privatna policija				

Лига експерата представила свој модел закона о телохранитељима

ДЕТЕКТИВИ НЕ МОГУ БИТИ ПРИВАТНА ПОЛИЦИЈА

БЕОГРАД - Како се, према неким проценама, у Србији заштитом људи и објеката и детективским послом бави десетине хиљада људи и самим тим они представљају велику оружану формацију, њихова овлашћења и начин рада морају бити уређени законом, рекао је Слободан Вучетић, копредседник Лиге експерата, на јучерашњем представљању модела закона о приватној делатности обезбеђења лица и имовине и детективској делатности.

- Док је рад физичко-техничког обезбеђења дефинисан законом, рад телохранитеља и детектива није. Зато је Лига експерата, уз финансијску и стручну помоћ канадске Агенције за међународни развој, направила модел закона којим би коначно могао да уведе ред у ову област - навео је Вучетић.

Он је рекао да се приликом израде закона водило рачуна о међународним искуствима, као и о заштити грађана од евентуалне самовоље телохранитеља и детектива.

- Нерегулисан рад приватног сектора безбедности сматра се црном тачком нашег законодавства. Постоје људи и фирме које се баве овим послом, регистровани су за то, али њихов статус и рад није решен законски. То мора да се реши и овај модел закона биће добра полазна основа за сваку владу. Он ће допринети већој безбедности грађана пошто јасно дефинише односе између приватног сектора безбедности и МУП-а, начин лиценцирања, стварање детективске коморе и коморе за обезбеђење људи - тврди Боžo Прелевић, извршни директор Лиге експерата.

Он је објаснио да је идеја да се телохранитељима и детективима на овај начин не да-

Претпоставља се да у приватном сектору безбедности ради око 50.000 људи и педесетак детективских агенција. Они представљају велику оружану формацију чија овлашћења морају бити уређена законом



ју овлашћења за кршење Устава, али ни да им се овлашћења превише смање.

- У последњих десетак година сектор приватног обезбеђења или приватне полиције много се развио. Како не посто-

ји евиденција, претпоставља се да око 50.000 људи ради у овом сектору, а постојећим законима није регулисано прислушкивање и надзор грађана, као и употреба ватреног оружја - казао је профе-



Datum:	13.1.2007	Medij:	Glas javnosti	Strana:	7
Teme:	MUP / generalni inspektor	Rubrika:	Društvo		
Autori:	A.Ivanoviæ				
Konk.:					
Naslov:	Detektivi ne mogu biti privatna policija				

сор Богољуб Милосављевић.

Према његовим речима, постоје чак и озбиљне сумње да постоје везе између полицијских структура и приватних полиција, као и приватних полиција и криминалних група и да је зато чудно да до сад није постојао закон.

- Оно што је добро у овом моделу закона је што је приватном обезбеђењу и детективима забрањено да обављају полицијске послове. Осим тога, биће забрањено и да се тим послом баве бивши криминалци - рекао је професор Милосављевић.

Владимир Божовић, помоћник министра унутрашњих послова и генерални инспектор, рекао је да предлог закона представља велики искорак у спровођењу реформских процеса у сектору безбедности, што је и један од услова за прикључење државе Европској унији.

- Овај закон увео би равнотежу између државног и приватног сектора безбедности и спречио прерастање обезбеђења у приватну полицију јер полиција никако не сме да буде приватна - рекао је он.

Драган Триван, председник Удружења детектива Србије, објаснио је да су током прављења овог закона прегледани многи европски и светски закони и да је овај барем за нијансу бољи од свих њих.

- Прве детективске агенције настају крајем осамдесетих и данас постоји педесетак агенција. Све те агенције баве се истим пословима којима се баве и детективи у иностранству - од расветљавања убиства до помоћи у породичним проблемима. Једино по чему се разликујемо од њих јесте што немамо закон који регулише наш рад - рекао је он. ■ А. Ивановић